
استفاده از ماشين حساب ممنوع است

نام و نام خانوادگی : 
شماره پرونده: 

کد ملی: 
نام پدر: 

نام مدرسه: 

استان: 
منطقه: 

پایه تحصیلی: 

-حوزه: 



 سیاره مریخ بطور نسبی چه تفاوتی را با سیاره مشتري دارد؟  -1

 ) مریخ چگالی بالا و اتمسفر غلیظ تري را دارد.2                         مریخ چگالی پایین و اتمسفر غلیظ تري را دارد.) 1

 ) مریخ چگالی پایین و اتمسفر رقیق تري را دارد. 4            مریخ چگالی بالا و اتمسفر رقیق تري را دارد.                ) 3

 

 راکم سیارات به چه عاملی بستگی دارد؟ت -2

 فاصله ازخورشید         ) 4                   دور خورشید سرعت گردش به  )3                      )  بزرگی سیاره   2                  ) قطر سیاره      1

 

 مطالعه بر روي دو نوع شهاب سنگ فلزي و سنگی به ترتیب در ارزیابی ترکیب چه بخش هایی از درون زمین مورد استفاده واقع شده است ؟ -3

 ) ترکیب هسته خارجی و داخلی4         ) ترکیب گوشته و هسته      3) ترکیب هسته و سنگ کره         2ترکیب هسته و گوشته         ) 1

 

درجه غربی است اختلاف ساعت این دو شهر به کدام گزینه  47داراي طول جغرافیایی  Bدرجه غربی و شهر  15داراي طول جغرافیایی   A شهر  -4

 شار)(محاسبات تا دو رقم اع نزدیکتراست؟

  2:10´:3´´) 4                               2:7´:48´´ )3                                 2:13´) 2       ساعت                    2) 1

 

 ناپیوستگی موهو جداکننده کدامیک از محیط هاي درونی زمین است؟ -5

 ) لیتوسفر از سست کره  4) پوسته از سست کره               3) پوسته زیرین از گوشته            2) پوسته فوقانی از پوسته زیرین              1

 

است در با سرعت هاي نسبی بر حسب سانتیمتر در سال که بر روي هریک نوشته شده  A,B,C,Dبا توجه به تصویر زیر چهار ورقه زمین ساختی  -6

جهت مشخص شده نسبت به هم در حال حرکت می باشند.کدامیک از گزینه ها تحلیل درستی از شرایط ماگماتیسم بین ورقه ها را نشان می دهد؟ 

 قاره اي فرض شوند.  A,Bاقیانوسی و  C,Dورقه هاي 

a-  یک قوس آتشفشانی در مرزA-B  واقع در لبه ورقهA یل می شود.همراه با یک گودال اقیانوسی تشک 

b-  در مرزC-D آتشفشان هاي خطی در امتداد مرز تشکیل می شوند . 

C-  یک قوس آتشفشانی در مرزC-D  واقع در لبه ورقهC  .تشکیل می شود 

d-  قوس آتشفشانی در مرز یکB-C  واقع در لبهB .تشکیل می شود 

e-  مرز درA-B  .مجموعه هاي دگرگونی ناحیه اي و باتولیت ها تشکیل می شوند 

1 (a , C , d               2 (b , C                         3 (a , e                   4 (b , d , e     

 

 ترند؟ها فراوانشانشفآتاز کدام گروه   -7

 مخروط خاکستر با فعالیت انفجاري و پرتاب مواد جامد    )2                     مخروط سپري با فعالیت گدازه از نوع بازالتی                   )1

 همخروط مرکب با تناوب مواد پرتابی و گداز) 4                      ) مخروط سپري با فعالیت گدازه از نوع اسیدي                3

 

 به دو بنیان سیلیکات به ترتیب چه تعداد یون هاي کلسیم و آلومینیم متصل شوند تا ترکیب یک کانی پایدار را بسازند؟  -8

  2و  2)   4                         3و  2)   3                                     2و  1)   2                                  3و  1)   1

 

 از اتصال دو رشته زنجیره اي از بنیان هاي به هم پیوسته سیلیکات به همدیگر کدام یک از کانی هاي زیر ساخته می شود؟  -9

 گارنت) 4                   ) فلدسپات    3                                 ) بیوتیت     2                               هورنبلاند) 1

 
  4از  1صفحه 
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     کدام سنگ از نظر منشا با بقیه فرق دارد؟ -10

     چ) کالی4                             ) چاك      3                                   ) تراورتن      2                          اواولیت) 1

 

 این سنگ ها می باشد. بررسی بلورهاي تشکیل شده در پگماتیت ها حاکی از سرعت تبلور ..................... و مواد فرار .................... در زمان تشکیل -11

 پایین    –) پایین 4                    بالا       –) پایین 3                                بالا         – ) بالا 2             پایین        –) بالا 1

 

 کدامیک از گزینه هاي زیر تغییرات رخ داده در کانی ها را در شرایط دگرگونی دفنی سنگ ها نشان می دهد ؟ -12

 ) تغییر شکل همراه با تبلور دوباره        2          تغییرات حجمی همراه با تبلور دوباره                                   ) 1

 ) تبلور دوباره همراه با تشکیل شیستوزیته در سنگ   4) تغییرات حجمی و تشکیل آثار لایه اي شکل در سنگ                         3

 

 ؟نداي باارزش گرونا و کروندوم در کدام یک از مناطق زیر تشکیل می شوکانی ه -13

 در مناطق فوران آتشفشانی )4          درمناطق دگرگونی دفنی )3               در مناطق پرباران و گرم استوایی )2           دگرگونی	در هاله) 1

 

 ها صحیح است؟تشکیل دهنده سنگ در مقاومت سنگهاي کدام گزینه در مورد نقش اندازه کانی و دانه -14

 ها نقشی در مقاومت سنگ ندارند.                                                        هاي تشکیل دهنده سنگاندازه کانی و دانه )1

 ، مقاومت سنگ بیشتر است. ها کوچکتر باشدهرچه اندازه کانی و دانه) 2

 یابد.                                                              ت سنگ هم کاهش میم، مقاو ها کوچکتر شونداندازه کانی و دانه) هرچه 3

 یابد.و با کاهش اندازه مقاومت افزایش می می باشد موثر ها در مقاومت سنگها اندازه دانهسنگ ) فقط در ماسه4

 

 مورد تخلخل در رسوبات مخروطه افکنه صحیح است؟کدام گزینه در  -15

  .) در قاعده مخروط بیشتر است2                                                                .در راس مخروط بیشتر است) 1

 .) در همه جاي مخروط یکسان است4                                                               .) در وسط مخروط بیشتر است3

 

 آهن دار صحیح است؟ سازندهاي کدام گزینه در مورد رسوب -16

 .مربوط به پرکامبرین هستندسازند هاي آهن دار عمدتا ) 2                  .اکثر رسوبات آهن دار  قدیمی در محیط خشکی تشکیل شده اند) 1

 ) سنگهاي آهن دار از نظر زمانی به کامبرین تعلق دارند.4                                        سازند هاي آهن دار گسترش خیلی کمی دارند. )3

 

 ؟نیست گیر نفتیک ویژگی هاي  گزینه از کدام -17

 .وضعیت هندسی مناسبی براي انباشته شدن نفت دارد )2                                   .داردبی را مناسو نفوذپذیري تخلخل سنگ مخزن  )1

 .داراي پوش سنگ غیر قابل نفوذ باشد )4                                                           داراي گسل است.سنگ مخزن  )3

 

 کدامیک از دو ستون چینه شناسی زیر به درستی تطابق یافته است؟   -18

 

 

 

                                        

            )1                      (                  )2                            (          )3                  (                 )4  ( 
  4از  2صفحه  



 سن این سنگ چند سال است؟ .گرم باقی مانده است 88/21سال در یک سنگ  25/0گرم ماده رادیو اکتیو  با نیمه عمر  175از  -19

1( 75/0                              2 (3                                 3 (75/3                                  4( 25/0 

 

 کدام مورد زیر، از طبقه ابرهاي پائین به شمار می رود؟ -20

 ) سیرواستراتوس 4                سیروس                )3                        استراتوس) 2                  آلتوکومولوس         )1

 

 تشکیل کارست، کدام گزینه است؟در مهمترین فرآیند  -21

 اکسیداسیون )4          جانشینی                    )3) فرسایش                           2                    انحلال             ) 1

 

 هاي ورودي و خروجی بیانگر کدام تغییر در آبخوان است؟ در معادله بیلان آب زیرزمینی یک آبخوان، اختلاف مجموع مولفه -22

                 ذخیره آب زیرزمینی   )4                  ایستابیتراز سطح  )3                      حجم آبخوان )2                 میزان نفوذ از بارش )1

 

 شوند؟پدالفرها در کدام افق خاك مشخص می -23

  Oافق  )C                                   4افق  )B                               3افق  ) A                                  2) افق 1

 

 اي به ترتیب از راست به چپ کدام است؟رین و کندترین حرکت دامنهتسریع -24

 لغزش                                           زمین –هاي سنگی بهمن )2خزش                                                           -جریان گلی  )1

 سره خاك –) جریان گلی 4                                                 خزش   – هاي سنگی بهمن )3

 

 ؟کدام گزینه جاهاي خالی را به ترتیب ودرست تکمیل می کند -25

 

 

 

 

 

  گسستگی سنگ –برشی  – عمود بر واحد سطح به سمت داخل ) 2گسستگی سنگ            –کششی  –عمود بر واحد سطح به سمت خارج ) 1

 بریدن سنگ                 –کششی  –عمود بر واحد سطح به سمت خارج ) 4                 بریدن سنگ –برشی  –عمود بر واحد سطح به سمت داخل  )3

 

 

 تواند روي داده باشد؟در شکل مقابل، کدام نوع گسل ها می -26

 ) دو گسل معکوس          2                        )یک گسل عادي          1

 یک گرابن                                                 ) 4                       هورست             یک ) 3 

 

 

 

 

 
  4از  3صفحه 

 

 نوع تنش ویژگی نیروهاي وارده اثر بر روي سنگ

 فشاري 1 متراکم شدن

 2 موازي با واحد سطح 3



 کنند؟نگاري از کدام روش زیر استفاده می لرزه با ایستگاه لرزهبراي تعیین فاصله بین مرکز سطحی زمین -27

 .ایستگاهگیري دامنه نوسانات امواج ثبت شده در سه اندازه )1

 .نگاري که در فاصله مساوي با حرکت سطحی قرار دارند استفاده از سه ایستکاه لرزه )2

 هاي استاندارد.گیري اختلاف زمان رسیدن امواج طولی و عرضی و مقایسه آن با منحنی اندازه )3

 نمونه استاندارد.نگاري ثبت شده با  مقایسه لگاریتم بزرگترین دامنه موجی که توسط دستگاه لرزه )4

 

 ؟و در معرض انقراض استان هرمزگان است زاد بومزیر  گیاهان از یک کدام -82

                		آبی سنبل )4                          		باله روشن )3                             مورخوش گیاه) 2                   سوسن چلچراغ  )1 

 

 ؟ تگزینه در مورد تراژن نادرست اس مکدا -29

 ی می شود.افزایش تولید محصولات زراعموجب  )1

 می شود. موجب نیاز به آفت کش و علف کش )2

 می شود. افزایش تنوع ژنتیکی در گونه هاي زراعی و باغیموجب  )3

 نوترکیب صورت می پذیرد.DNA   انتقال ژن جدید از طریق )4

 

این دستگاه در هفته چند کیلووات ساعت  .ساعت استفاده می کنیم 3وات تنظیم شده است روزي  500لیتري که با قدرت  24از یک مایکروفر  -30

 ؟مصرف برق دارد

1( 5/3                                 2( 5/5                                           3( 5/7                                     4( 5/10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  4از  4صفحه 




